

确保各国都能获得抗疫医疗物资与设备

联大决议呼吁开展国际合作

新华社联合国4月21日电 (记者王建刚)

联合国大会20日通过一项开展国际合作的决议,旨在确保各国都能够获得应对新冠病毒的药品、疫苗以及医疗设备。

决议说,新冠疫情大流行对人类的健康、安全和福祉构成威胁,并产生了前所未有的多方面影响,包括对社会、经济、全球贸易和

旅行的严重干扰以及对民生的破坏性影响。

决议指出,公平获得医疗卫生产品是一个全球性优先事项。有品质保证的医疗卫生产品的可获得性、可接受性以及可负担性等对战胜当前这场疫情至关重要。

决议在团结一致、多边合作的基础上提出一项全球对策,同时强调联合国系统在协

调全球控制和遏制新冠病毒的传播对策方面发挥着核心作用,并认可世卫组织所发挥的关键作用。

决议要求联合国秘书长和世卫组织以及包括国际金融机构在内的联合国系统其他相关机构密切协作,从而促进和确保合理、透明、公平、高效、及时地获得和分发预防工具、

实验室检测试剂和辅助材料、必需的医疗用品、新诊断手段、药物和未来的新冠病毒疫苗,并将其提供给所有需要帮助的人。

此外,决议鼓励会员国与所有相关利益攸关方开展合作,增加疫苗和药物的研发资金,借助数字技术为抗击新冠疫情开展必要的国际科学合作。



世界地球日:善待自然 爱护地球

绿意盎然的城区,春花烂漫的田园,海天浩渺的沙滩……在人类与万物赖以生存的地球上,千姿百态的大自然给我们带来美的享受,愉悦我们的身心,赋予我们对生活的憧憬,但也承受着各种污染。

4月22日是第51个世界地球日,今年的宣传主题为“珍爱地球 人与自然和谐共生”。

人与自然息息相关,我们应该爱护自然,善待自然,建设好美丽的家园,实现人与自然和谐共生。我们应把这作为一个理念,化为一种行动,不仅在世界地球日这一天,而且在日常生活中,自觉传承与坚持。

这是4月6日在意大利威尼斯拍摄的城内水域。威尼斯有着“因水而生、因水而美”的美誉。人们的日常出行和生活都是在水上进行的。但由于旅游业日益发展,城市垃圾不可避免地增多,对水城威尼斯的水质造成了影响。近期,由于新冠疫情的蔓延,人们的出行减少,水上活动也减少,威尼斯的水质变得清澈起来。

新华社发

将疫情政治化是病毒肆虐的帮凶

新华社记者 高文成

世界卫生组织总干事谭德塞日前警告说,不要利用新冠病毒来攻击他人或者谋取政治利益,如此行径堪比“玩火”,非常危险。如果国际社会不能团结一致,“最糟糕的时刻还在后面”。

谭德塞的警告振聋发聩。然而,面对这场全人类的危机,为了“甩锅”推责,西方一些媒体和政客却仍在变着花样对中国污名化,企图借疫情给中国贴上各种标签。他们把“新冠病毒”说成“中国病毒”“武汉病毒”,把中国的抗疫合作称为“外交攻势”“宣传攻势”,甚至给中国的物资援助贴上了“口罩外交”的标签。

在他们的臆测中,中国伸出援手的背后藏着不可告人的地缘政治图谋,为的是在西方国家之间制造隔阂,破坏所谓的“自由世界秩序”,从而为疫情过后“侵蚀”地缘政治地盘做准备。

这一切抹黑不仅荒唐可笑,更暴露了某些人将疫情政治化的险恶居心。这些政客荒诞的指责,无疑是在分解全球合作抗疫的合力。他们正在成为新冠病毒肆虐的有力帮手。

人类之所以能走出蛮荒,走向文明,靠的

是相互扶持;之所以能战胜灾难,不断前进,靠的是守望相助。中国积极开展抗疫国际合作,体现着民胞物与的中国情怀,是回报善意的暖心行动,是一个负责任大国的担当作为,是践行人类命运共同体理念的生动例证。

如何评价中国的抗疫国际合作,世界各国民众最有发言权:中国运来的口罩、防护服让医务工作者在与“疫魔”抗争时增强了铠甲;中国生产的呼吸机给危重病人增添了生机。这种援助是真情还是假意,受助国民看得清楚:意大利当地民调机构公布的一项最新调查显示,受访者对中国好感度大幅提升,中国成为大部分意大利人心目中的友好国家。

明眼人看得出来,真正把疫情当作地缘政治工具的,正是那些污名化中国的势力。

这些“顽固派”固守零和思维,抱持傲慢偏见,无视国际公义,违逆世界大势。他们为了自身利益,不惜攻击诋毁他国,破坏国际合作。事实上,这种冷战思维早已过时,合作共赢正成为各国谋和平发展的共同呼声。

当下这场人类与病毒的较量再次说明,全球化时代,各国命运与共,维护全人类的共同利益是最大公约数。将疫情政治化,只会落得害人害己的双输结果。

(据新华社北京4月22日电)

油真的比水便宜了?

董沛

本周,一路走跌的原油价格传导到期货市场,终于上演了震撼的一幕:历史上首次原油期货价格为负。

4月20日,是美国WTI原油期货5月合约完成最后交易的前一天,结算价创下了负37.63美元/桶的史上最低,最低时甚至达到了负40.32美元/桶,下跌320%。

根据美国原油期货交割制度,到期日未平仓的头寸将进行实物交割,买方需要寻找油库存储原油。而交割地已经几乎没有空余的地方能够储存这些原油了。

负37.63美元/桶的价格,与其说是油价,不如说是原油储存成本。也就是说,想要把原油当垃圾扔掉,也得每桶付出37.63美元,才有人愿意接手。

WTI即美国西得克萨斯轻质中间基原油,是北美地区较易为通用的一类原油,它与英国布伦特原油一起,是全球原油定价最主要的两大基准。

随着美国原油期货首次跌破零,布伦特原油基准也很快身陷直线下跌的狂潮之中。在接下来的交易日,布伦特原油期货6月交割合约一度下跌17.33%,跌破每桶16美元。

在市场人士看来,导致石油期货暴跌的一部分原因,是市



这是在美国得克萨斯州达拉斯北郊的一处加油站拍摄的油价显示牌(4月20日摄)。

新华社发(田丹摄)

以色列破局 新总理照旧

毕振山

僵持一年多后,以色列政局终于迎来破局时刻。利库德集团领导人、总理内塔尼亚胡与蓝白党领导人甘茨达成协议,两人将在下一届政府期间轮流担任总理。

有分析人士指出,内塔尼亚胡和甘茨组建联合政府很大程度上是时势所致,未来两人能否顺利交接仍存变数。

4月20日晚,利库德集团和蓝白党发表联合声明,宣布内塔尼亚胡与甘茨已就组建联合政府签署协议。根据协议,内塔尼亚胡将首先在联合政府中担任18个月的总理,甘茨任副总理兼国防部长。此后由甘茨接任总

理,内塔尼亚胡任副总理。这一轮流执政的机制将以立法形式确定。

协议还规定,联合政府将设36名部长和16名副部长,是以色列历史上规模最大的一届政府。利库德集团和蓝白党几乎将平分所有部长职位。内塔尼亚胡还将对总检察长和国家检察官的任命拥有否决权。

内塔尼亚胡和甘茨的这一协议,意味着持续一年多的以色列政治僵局终于破解。

自去年4月以来,以色列已经举行了3次议会选举。利库德集团和蓝白党均无法获得议会多数席位,导致内塔尼亚胡和甘茨的组阁尝试屡屡失败。今年3月议会选举后,甘茨和内塔尼亚胡就组建联合政府展开谈

判,最终于4月达成协议。

有不少分析指出,内塔尼亚胡与甘茨达成协议,外部压力起到了重要作用。一方面,随着新冠肺炎疫情蔓延,以色列国内要求尽快组建联合政府的呼声渐高。在两人达成的协议中,也将应对疫情作为首要任务。

另一方面,过去3次选举未能组建政府,已使以色列选民颇为厌倦不满。在此情况下,两人谁都不愿承担导致第四次选举的“骂名”。仅仅在以色列总理里夫林宣布可能于8月4日举行第四次选举4天后,两人就达成了协议。

当然,内塔尼亚胡和甘茨在谈判中进行了激烈的讨价还价,最终在一些关键问题上

达成妥协。不过在分析人士看来,这些妥协和安排能否顺利兑现,现在还不好说。

从内塔尼亚胡方面来说,其目标无非两个,一是继续担任总理,二是避免被定罪。这两点在联合协议中都得到一定程度的保证。

不过,定于5月审理的内塔尼亚胡涉贪腐案结果并不确定,如果内塔尼亚胡被定罪,可能会提前结束任期。

从甘茨方面来说,竞选的目标同样是总理职位。但在与内塔尼亚胡展开联合政府谈判后,甘茨就遭到盟友的指责和反对。在此情况下,甘茨只能寻求与内塔尼亚胡联合执政,为此他还就约旦河西岸问题上向内塔尼亚胡妥协。

在以色列历史上,轮流担任总理曾有先例。但在甘茨等待上位的18个月中,可能会有很多变数。如果内塔尼亚胡在此期间顺利挺过贪腐案,如果内塔尼亚胡拒绝交出总理之位,甘茨会拿什么来反制呢?

G 时事观察

加拿大枪击事件死亡人数继续上升,总理特鲁多表示,政府已采取措施尝试强化枪支管制——

“我们必须做得更多”

赵晓展

尽管已经过去3天,但加拿大新斯科舍省发生的枪击事件造成的死亡人数仍在上升。

当地时间4月21日,加拿大警方发布最新消息,遇害者人数升至22人,警方在被凶手放火焚毁的民宅废墟中又找到4名死者遗体。

从死亡人数看,此次枪击案已经超过了1989年蒙特利尔工学院枪击案,成为加拿大历史上最严重的一起枪击案。

目前,凶手的作案动机仍在调查中。

新斯科舍省位于加拿大东部大西洋沿岸,当地时间4月18日晚,警方接到报警电话,称发生了多起枪击事件。

警方随即展开约12个小时的追捕,并最终在19日上午将枪手击毙。

据当地媒体报道,枪手名叫加布里埃尔·沃特曼,现年51岁,是一名假牙医师,枪击案发生前,已经进行了一段时间的周密策划。

18日,沃特曼身穿警服并使用高仿警车,伪装成一名警官,连续在新斯科舍省中部和北部乡村地区开枪杀人,并烧毁了包括自己房子在内的多栋房屋。

遇害者中,有人与沃特曼相识,更多与其素昧平生。

有当地媒体认为枪击事件可能与其感情失意有关。因为他最先杀害的两个人,是其前妻(或前女友)和她的新男友。

但这仅仅是推测。

加拿大警方已经搜查了16个不同的犯

罪现场。调查人员说,全面调查结束可能需要几个月的时间。

此前,加拿大最严重的一起枪击案,是在1989年12月6日,一名25岁的年轻男子持枪在蒙特利尔工学院射杀了14名女性,随后开枪自杀。

加联邦国会于1991年将12月6日定为“全国纪念及消除针对女性暴力行动日”。

二

受新冠肺炎疫情影响,加拿大不少商业场所被迫关闭,警方也将调查这是否与枪手动机相关。

对此,新华社的报道称,突如其来的新冠肺炎疫情肆虐全球,不仅对各国经济、社会和民众生产生活造成严重影响,也会给人们心理带来极大冲击,引发悲观、焦虑、不安的情绪。

在疫情冲击下,“不管孤独感是在增加还是保持稳定,都有大量证据表明,很大一部分人受到了影响”。

不过,更多人将目光投向了加拿大的枪支管控上。

据当地媒体报道,目前加拿大约有220万人拥有枪支许可证。

“这是一场悲剧。”总理特鲁多在回答媒体提问时说,“它提醒我们,不幸的是,这个国家仍然存在枪支暴力。”

2019年9月下旬,在联邦大选前夕,特鲁多代表自由党宣布加强控枪的竞选承诺。

他表示,自由党将推动在全国范围内禁止攻击性半自动步枪,地方政府将有权限制或禁止手枪等。

“我们即将在全国范围内立法禁止攻击

性武器,但这一进程中断了。”特鲁多说,因为新冠肺炎疫情导致目前议会停摆。他表示,政府完全有意在议会复会时继续推动控枪。

三

应该说,在世界上允许公民持枪的国家里,加拿大枪支管控算是较为严格的,恶性枪击事件相对较少。

世界上总共有多少枪支散落在民间,国际上并没有权威的官方统计。但这些枪支的拥有者却呈现出集中度较高的特点:世界排名前十的国家,拥枪数量在世界总数中占比高达73%。

其中,美国是全球私人拥枪数量最多的。

颇具讽刺意味的是,美国受新冠肺炎疫情影响,很多学校自3月初开始陆续停课关门。

《华盛顿邮报》记者克林科近日在社交媒体上表示,这项措施也意外让2020年3月份,成为美国自2002年以来,第一个没有发生校



这张4月19日由加拿大皇家骑警队提供的照片显示的是在加拿大新斯科舍省拍摄的枪击案嫌疑人的作案车辆。

新华社发
(加拿大皇家骑警队供图)

场多空双方的角力,某种程度上,它更偏于金融问题。

也就是说,市场空头(预期油价下跌)一方看到机会,不断打压多头(预期油价上升)一方,最后导致了多头方出现爆仓,原油期货价格断崖式下跌。

但是,空逼多的根本背景还是当前市场的供需环境实在太差了。有机构分析认为,新冠肺炎疫情对原油需求的冲击可能高达每天3000万桶。

在供过于求的情况下,能不能减少供给呢?这需要各石油生产国共同减产才可能实现,这也是目前OPEC+极力操办的事情,但各国同心协力的难度不小,想要把日产量缩减每天1000万桶,各国都已经打破了头。

实际上,每个产油国也确实有自己的难处。一位市场分析师介绍说,每天1000万桶的减产规模,几乎意味着俄罗斯和沙特需要将其产量削减近一半。

对于俄罗斯而言,其油田多为老油田,一旦关井,很难重启,严重的话甚至可能导致俄罗斯石油行业的崩溃。沙特也不乐观,其国内发电和炼化生产均依赖油田伴生气,这决定了其原油产量不可能低于800万桶/日。

生产的油,先储存起来行不行?也很难。

总部位于荷兰鹿特丹的Royal Vopak是全球最大的独立石油存储公司,该公司首席财务官4月21日对媒体表示,新冠肺炎疫情下供过于求,交易商储存原油和精炼燃料的空间已经被占满。该公司在全球范围内所有的储存空间,只要不是还在维修中的,几乎都用尽了。全球航运业巨头Clarksons Platou近日亦表示,海上储油规模正在以“前所未有的速度”急速膨胀。

正是在这种情况下,有市场人士认为,库存已成为近期影响油价的最重要因素,取代了过去的生产成本因素。

4月20日,当WTI原油价格跌破15美元/桶时,美国全国加油站的平均价格也步步下调,有当地人计算了一下,每加仑只要1.8美元左右,这相当于每公升油价为人民币3.4元左右。而美国市场上500毫升瓶装水最低折合人民币也得3元左右,水比成品油贵的时代就这么来了?